

**В диссертационный совет МГУ.052.8
МГУ имени М.В. Ломоносова**

ОТЗЫВ на автореферат диссертации

Смирновой Василины Владимировны на тему:
«Формирование системы использования нематериальных ресурсов в государственном управлении», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление

Формирование системы использования нематериальных ресурсов является важной задачей для повышения эффективности управления регионом, так как вовлечение нематериальных ресурсов в экономику создает предпосылки максимизации добавленной стоимости ее ключевых сегментов. В этой связи возрастаёт необходимость изучения и научного обоснования перспектив системного использования нематериальных ресурсов в государственном управлении, что обуславливает актуальность исследования Смирновой Василины Владимировны.

Объект, предмет, поставленная цель и сформулированные задачи, а также полученные при их решении научные результаты соответствуют п. 23 «Методы и механизмы улучшения социально-экономических показателей регионов» и п. 26. «Оценка эффективности государственного и муниципального управления. Показатели эффективности и рейтинги деятельности государственных и муниципальных органов, вопросы повышения качества государственного и муниципального управления» паспорта научной специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (отрасль науки – экономические).

Структура диссертации является логичной и последовательной, полностью соответствует цели и задачам. Соискателем использован релевантный исследовательский инструментарий, что позволило получить научные результаты, обладающие новизной.

Автором решены следующие теоретические задачи по формированию методологической базы использования системы нематериальных ресурсов в государственном управлении на региональном уровне: выявлены основные подходы к определению сущности, роли и структуры таких ресурсов; систематизированы отечественные и зарубежные исследования, посвященные оценке их состояния; идентифицированы существующие проблемы и возможности учета нематериальных ресурсов в государственном управлении на региональном уровне.

Исходя из содержания автореферата диссертации, автору удалось решить следующие практические задачи: разработаны и апробированы методические инструменты для оценки актуального состояния систем использования нематериальных ресурсов управления

региональным развитием субъектов Сибирского федерального округа Российской Федерации; представлены конкретные меры для совершенствования систем использования нематериальных ресурсов в государственном управлении региональным развитием Республики Тыва, Иркутской области, Красноярского края, Томской области.

Однако, наряду с упомянутыми достоинствами диссертационного исследования следует отметить, что в рамках автореферата хотелось бы увидеть более подробное описание способа формирования перечня специальных мер по повышению степени использования нематериальных ресурсов в системах стратегического планирования Республики Тыва, Иркутской области, Красноярского края, Томской области, предложенных в таблице 2. Однако, данное замечание носит дискуссионный характер и не снижает высокого качества и уровня выполненной работы.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что работа Смирновой Василины Владимировны представляет собой полноценное завершенное научное исследование. Диссертация соответствует требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (экономические науки) и критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а ее автор, Смирнова Василина Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (экономические науки).

Ильин Андрей Борисович,
доктор экономических наук, доцент,
декан факультета управления,
заведующий кафедрой государственного и
муниципального управления
ФГАОУ ВО «Российский государственный
гуманитарный университет»

Контактные данные:
Тел.: +7 (495) 250-66-55, e-mail: ilin.ab@rggu.ru
Адрес места работы:
125993, Москва, Миусская пл., д.6, корп.7, каб. 239

27.01.2025

Подпись Ильин Андрей Борисович
Директор
по управлению
и социальным
делам
2-